Kombinatorické etudy 2 — LS 2011/2012

1. (4.6) Oznaéme T, pocet stromu s vrcholy {1,2,...,n}. Dokazte, ze plati
n—1 n—29
T,=S k ToTo s .
k()

Odvod'te odsud Cayleyho formuli (7, = n"~2).

2. Bud’ G hranové k-souvisly graf, pticemz k je liché. Bud'te X, Y C V(G), pficemz
§(X) = §(Y) = k. Ukazte, ze jeden ze ¢tyf atomu Vennova diagramu pro X a Y
(tj. jedna z mnozin X NY, X - Y, Y — X, V(G) — X —Y) je prazdny. Struéné:
minimalni liché fezy se nekiizi.

3. (10.11) Nechtf G je r-reguldrni graf s obvodem g. Pak plati

g—3

e V(@) >14+r+7r(r—1)+---+7r(r—1)2 pokud je g liché, a

o V(G)|>2(1+(r—1)+--+ (r—1)"2 pokud je g sudé.

4. (11.38) Minule jsme vyfesili (a), chybi jesté (b) a pfipadné hezéi Feseni (a).

(a) Stiedni doba névratu z u zpét do u je dig“u.

(b) Stfedni pocet kroki, nez se ndhodnd prochdzka z u vrati zpét do u jednou
konkrétni hranou je 2m.

(11.39) Najdéte stiedni hodnotu ¢asu, za ktery se dostaneme z vrcholu u do

vrcholu v, pokud

e u, v jsou dva ruzné vrcholy K,

e u, v jsou koncové vrcholy P, (cesty délky n)

5. (14.29) V roviné je ddno N = k™ + 1 bodu. Ukazte, ze muzeme nalézt “skoro
rovnou” lomenou ¢aru s k dseckami, tj. body ag, a1, ...,a; takové, ze kazdy uhel
a;—1a;a;+1 mé velikost alespon (1 — %L)w

6. Kazda z n > 4 drben zn4 jeden drb, ktery nikdo jiny neznéd. Mluvi spolu jen po
telefonu a pri kazdém hovoru si navzdjem sdéli vsechny drby, které znaji. Ukazte,

Ze je potieba alespon 2n — 4 hovort, nez v8echny védi vsechno.

Népovéda na: http://kam.mff.cuni.cz/~samal/vyuka/ke/



